

厦门大学第三届“南强杯”全国高校“镜头下的社会与生活”大赛成功举办

南强群学 2023-11-25 19:04 发表于福建



2023年11月17日，由厦门大学教务处指导，厦门大学社会与人类学院主办的第三届“南强杯”全国高校“镜头下的社会与生活”大赛决赛成功举办。来自厦门大学、中山大学、中南财经政法大学、河海大学、青海师范大学、华东理工大学、重庆工商大学等全国各地高校的12支队伍70余名师生齐聚厦园，共同分享他们镜头下的身边故事。

中国人民大学社会与人口学院教授富晓星、中国社会科学院社会学研究所副研究员付伟、厦门大学社会学系教授黄晓星、厦门大学社会学系副教授刘子曦、厦门大学社会学系副教授唐美玲担任本次比赛的评委，厦门大学教务处副处长陈雪芬、厦门大学社会与人类学院党委副书记毛毛、团委书记王安胜、辅导员冉丽莎出席本次活动。决赛由厦门大学社会与人类学院2022级社会学本科生陈星羽主持。



学院党委副书记毛毛致辞。她对比赛从无到有、从校内到全国高校间的跨越式建设和发展感到振奋，并对参与比赛的老师、同学、嘉宾和工作人员表示感谢。通过比赛，她希望同学们用学科视角去更加细致的观察周围的环境，体会周围的生活，与社会产生更多的互动与交流，躬耕田野、体察社会，把论文写在祖国的大地上。最后，她对赛事未来的发展作出展望，期待大赛能够持续扩大影响力，再创辉煌。



主持人介绍比赛规则。本次比赛采取线上线下同时答辩的形式进行，各参赛队伍准备充分，结合图片、文字和视频阐述作品的选题立意、研究起源和内容等，用多种角度分享身边的故事与生活。

经过激烈的角逐，厦门大学《传统与新潮的共舞之处》获一等奖，厦门大学《街头艺术：空间、互动与权力》、中山大学《布衣人生》获二等奖，厦门大学《权力、利益与趣缘 旧货市场中的多元主体互动》、中山大学《制造梦想的14天》、青海师范大学《高原上的几何洞穴》获三等奖，厦门大学《“品味中相遇”——咖啡厅背后的社会与生活》、中南财经政法大学《从都市空间中找寻那份阔别已久的“烟火”与“青春”——以财大小吃街为例》、厦门大学《城中书局》、厦门大学《在寻常的城市里探索不寻常》、河海大学《过渡集市》获优秀奖。





左右滑动查看更多

黄晓星教授做总结点评。他对大赛能够吸引不同院校的学子前来参赛表示欣慰，同学们通过视频大赛用摄影机定格生活、重新感受“附近”的魅力就是最好的学习与思考。他希望同学们今后要学会用拍摄者、观众和社会学家的三个身份去观察生活，用个人、群体、社区到城市、国家甚至全球的视角去感受个人与群体间的互动，从而深入了解城市的空间与文化，让观众能够从视频中获得知识与感悟。



习近平总书记勉励广大青年：“用脚步丈量祖国大地，用眼睛发现中国精神，用耳朵倾听人民呼声，用内心感应时代脉搏，把对祖国血浓于水、与人民同呼吸共命运的情感贯穿学业全过程、融汇在事业追求中”。社会学是一门充满魅力的学科，它不只是存在于专业书籍当中的概念和理论，更应该走入大众的现实生活。“南强杯”全国高校“镜头下的社会与生活”大赛是以镜头记录社会情趣和平凡生活中的思想光芒，捕捉时代之魂和人性之美的大赛。今后，厦门大学社会与人类学院将继续加强学风建设，持续推进学业竞赛，以赛促学、以学促用，助力青年学子成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的青年一代。

撰稿：余航航 张婉莹 刘韶萱

摄影：游玉洁 甄卓锐

排版：邹菲菲

编辑：王安胜 刘子曦

审定：毛毛



